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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

 
Αθήνα, 07 Ιουλίου 2026 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: «Μείζον ζήτημα οι καθυστερήσεις στην αποξήλωση των εναέριων Γραμμών  Μεταφοράς Υψηλής 
Τάσης και αντικατάσταση τους με υπόγεια καλώδια που διέρχονται από τους  Δήμους Αγίων Αναργύρων – 
Καματερού, Ν. Φιλαδέλφειας -Ν. Χαλκηδόνας  &  Αχαρνών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Επανέρχομαι δυστυχώς  στο εν λόγω ζήτημα, έπειτα από τις σχετικές ερωτήσεις με αρ. πρωτ. 62/14-10-
2020, 633/29-3-2021 &  841/28-06-2022 και ειδικότερα μετά τη δέσμευση του Υπουργείου για την 
τήρηση του χρονοδιαγράμματος για την αποξήλωση των τριών (3)  εναέριων  κυκλωμάτων Υψηλής 
Τάσης (Υ.Τ) που διέρχονται από τους  Δήμους Αγίων Αναργύρων – Καματερού, Ν. Φιλαδέφειας -Ν. 
Χαλκηδόνας  & Αχαρνών και ειδικότερα της Γραμμής Μεταφοράς  150 kV/2Β (ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ-
ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ) και της  Γραμμή Μεταφοράς  150 kV/B (ΡΟΥΦ-ΑΛΙΒΕΡΙ)  με χρόνο ολοκλήρωσης 2024Β 
όπως αποτυπωνόταν στο τότε Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΑΔΜΗΕ (ΔΠΑ 2021-2030). 

Σήμερα διαπιστώνουμε βάσει και του τελευταίου εγκεκριμένου ΔΠΑ 2025-2034 από την ΡΑΑΕΥ(ΦΕΚ Β’ 
1808/01-04-2026) ο χρόνος υλοποίησης του ανωτέρου έργου υπογειοποιησης   καθώς και  της 
αναβάθμισης του σημερινού Υ/Σ Χαλκηδόνας  σε κλειστού τύπου τεχνολογίας GIS  έχουν μετατοπιστεί 
χρονικά για το 2027 Α & 2027 Β αντίστοιχα, επισημαίνοντας συγχρόνως ότι σε κάθε  προγενέστερο ΔΠΑ  
του ΑΔΜΗΕ μετακυλίονται συνεχώς χρονικά  στο απώτερο μέλλον, ήτοι αρχικά το 2024, έπειτα το 2026 
και τώρα 2027. 

Σημειώνεται ότι το αίτημα υπογειοποιησης των ανωτέρω Γ.Μ Υ.Τ  και της ανακατασκευής του σημερινού 
Υ/Σ Χαλκηδόνας  σε κλειστού τύπου τεχνολογίας GIS  αποτελούν διαχρονικά ένα από τα κύρια θέματα 
διεκδίκησης και συνεχών αγώνων των κάτοικων της περιοχής καθώς  εγείρονται θέματα περιβαλλοντικά, 
κοινωνικά & οικονομικά καθώς διέρχονται μέσα από πυκνό αστικό ιστό ακόμα και μέσα από  προαύλια 
σχολικών συγκροτημάτων!  

Οι ανησυχίες των κατοίκων είναι έντονες, καθώς κανείς δε γνωρίζει πότε τελικά θα υλοποιηθoύν και 
αναρωτιούνται όχι σε ποιο έτος αλλά σε ποια δεκαετία θα γίνουν πραγματικότητα. 

Επίσης, επανερχόμαστε (βλ. επίκαιρη ερώτηση αρ.πρωτ. 841/28-06-2022) για του πυλώνες Υψηλής 
Τάσης  κατά μήκος του Πάρκου «Αντώνη Τρίτση»  (Γραμμή Υψηλής Τάσης 150 kV /2Β- διπλού κυκλώματος)  
η οποία αποτελεί μέρος της σύνδεσης των Υποσταθμών Ψυχικού – ΚΥΤ Αχαρνών & Υποσταθμού Ν. Ιωνίας 
– ΚΥΤ Αχαρνών. Οι πρώτοι δε πυλώνες αυτού συνορεύουν με το Κέντρο Βρεφών «ΜΗΤΕΡΑ».  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1187

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/7/2026

Ώρα κατάθεσης:

18:49'
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Υπενθυμίζεται σε αυτό το σημείο, ότι το έτος 2008  ο ίδιος ο  Πρωθυπουργός ως βουλευτής τότε, είχε 
καταθέσει επίκαιρη ερώτηση προς τον τότε Υπουργό Ανάπτυξης για την απομάκρυνση των πυλώνων από 
το Κέντρο Βρεφών «Μητέρα», αναγνωρίζοντας την επικινδυνότητα της γειτνίασης του Κέντρου με τη 
Γραμμή Υψηλής Τάσης. 

Επίσης, οι ανωτέρω πυλώνες βρίσκονται πολύ κοντά στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης  «ΑΓΙΟΙ 
ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ» καθώς και στο Ίδρυμα Προστασίας & Αποκατάστασης Παιδιών & Νέων με Νοητική Υστέρηση 
“Η Θεοτόκος”, με ότι αυτό μπορεί ενδεχομένως να συνεπάγεται για την υγεία ή και την ασφάλεια των εκεί 
φιλοξενούμενων.  

Επιπλέον, η ως άνω Γραμμή Μεταφοράς Υψηλής Τάσης συνεχίζει μέσα στον αστικό ιστό της περιοχής 
«Γεροβουνού» της Δ.Ε Καματερού, υποβαθμίζοντας έτι περαιτέρω την ήδη επιβαρυμένη περιοχή, η οποία 
απέχει μόλις 2-3 χλμ από τα ΧΥΤΑ Φυλής. 

Μέχρι και σήμερα όμως δεν υπάρχει κάποια σχετική πρόβλεψη υπογειοποίησης καθώς δεν έχει ενταχθεί 
σε κανένα ΔΠΑ του ΑΔΜΗΕ. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ :  

1. Θα τηρηθεί  η χρονική προθεσμία ολοκλήρωσης  του έργου της υπογειοποίησης των Γραμμών 
Μεταφοράς  Υ.Τ  150 kV/2Β (ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ-ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ)  & 150 kV/B (ΡΟΥΦ-ΑΛΙΒΕΡΙ)  μήκους 4 
Km έκαστη  το 2027Α καθώς και της ανακατασκευής του σημερινού Υ/Σ Χαλκηδόνας σε 
κλειστού τύπου τεχνολογίας GIS το 2027Β; 

2. Προτίθεστε να ενεργήσετε ώστε να  ενταχθεί στο επόμενο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ήτοι 
ΔΠΑ 2026-2035) του ΑΔΜΗΕ η  Υπογειοποίηση της εναέριας ΓΜ 150 kV/2Β, (Σημείο Ζεύξης) 
Αγίων Ανάργυρων - ΚΥΤ Αχαρνών ; 

 
 

η Βουλευτής 
 
 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 

 




